

# Imperio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA  
DE LAS J.O.N.-S. ZAMORA

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

Año I Núm. 34 2.ª edición ♦ DOS EDICIONES DIARIAS ♦ Zamora 7 de diciembre de 1936

## Por Decreto del Jefe del Estado, generalísimo Franco, se declara Fiesta Nacional el día de la Inmaculada

### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 5 de diciembre de 1936

#### EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Sin novedad.

Sexta división.—En el frente de Vitoria, el mal tiempo dificultó las operaciones, que se desarrollan favorablemente a nuestras armas. En los frentes de Burgos hubo tiroteo y un reconocimiento ofensivo entre Sargentos de Elosa y Escalada. El enemigo huyó, dejando en nuestro poder dos muertos. En otro reconocimiento ofensivo llevado a cabo sobre la posición de la Loma, se llegó a las trincheras enemigas de Villasante, recogiendo 395 muertos, 200 fusiles, ametralladoras, machetes, cargadores, mantas y otros materiales diversos. Estas bajas y botín, proceden del combate de hoy y de los habidos en esas zonas los días pasados.

En el frente de Azcoitia, nuestras tropas atacaron para rechazar un ligero ataque enemigo dirigido a la zona Oeste de Mondragón. Se ocupó la posición enemiga, asaltando nuestras tropas valientemente las alambradas y cogiéndole un fusil ametrallador, varias cajas de bombas de mano y de municiones. Los rojos dejaron además, en nuestro poder, 65 muertos y retiraron infinidad de heridos.

Séptima división.—Sin novedades dignas de mención en ambos sectores.

Octava división.—En el frente de León se han presentado 27 paisanos procedentes del campo enemigo.

En Asturias, sin novedad.

División de Soria.—Frente de Sigüenza: Sin novedades dignas de mención.

Frente de Somosierra: Anoche una sección de granaderos se lanzó sobre la trinchera enemiga del frente de Gascones, sorprendiendo al puesto cuya guarnición huyó. Esta mañana se ha realizado una reacción ofensiva sobre el pueblo de Gascones, del que se han incendiado algunas casas.

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 5 de diciembre de 1936.—De orden de S. E.: El coronel segundo jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 6 de diciembre de 1936

#### EJERCITO DEL NORTE

Quinta división.—Ligero cañoneo en el sector de Belchite.

Sexta división.—Palencia y Logroño. Sin novedad.

En el Norte de Alava mal tiempo y por consiguiente menor actividad enemiga.

En el frente de Espinosa fuego de fusil y de cañón.

En Orduña nuestra Artillería bombardeó un tren enemigo alcanzándole y dispersando a los elementos rojos.

En el frente de Espinosa de los Monteros ataque enemigo con alguna intensidad que fué rechazado contra-atacando nuestras tropas a la bayoneta ocasionándole grandes pérdidas.

Dejaron en nuestro poder dos de los doce tanques con que llevaron a cabo el ataque, un fusil ametrallador, muchos fusiles y municiones, muertos y heridos.

Séptima división.—Ligero fuego de cañón y fusil, presentándose en la mayoría de los sectores soldados y milicianos y numerosos paisanos.

Octava división, división de Soria y

#### EJERCITO DEL SUR

Sin novedades dignas de mención.

#### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación llevó a cabo con su celo acostumbrado, las acciones

de bombardeo eficacísimas sobre los objetivos militares emplazados en la zona de los rojos.

Nuestro cazas en el frente de Madrid derribaron dos aviones enemigos.

#### Parte oficial del Ejército del Norte

Situación a las 20 horas del día 5 de diciembre de 1936

«El enemigo, durante la jornada de hoy, ha demostrado en el frente Norte menor actividad que en los pasados días, limitándose ésta a alguna presión en el frente de Alava y acusándose menos intensidad en el subsector Oeste del de frente Norte de Burgos.

En el subsector Este de este mismo frente, se ha rechazado por nuestras columnas un reconocimiento ofensivo, cogiéndose 395 muertos, 200 fusiles, cuatro grandes sacos de municiones, bombas, capotes y otros varios efectos.

En el frente de Guipúzcoa se inició un ataque en el sector de Mondragón por nuestras fuerzas, desalojando al enemigo de sus posiciones, causándole 28 muertos, que han sido enterrados en Mondragón. Fueron también recogidas algunas armas y municiones.

En el sector de Somosierra se llevó a cabo otro ataque sobre posiciones enemigas, apoderándose de las trincheras que el enemigo abandonó. Se han pasado 27 personas a nuestras filas, procedentes del campo enemigo.

En los restantes frentes, sin novedad.

Continúa la situación de conjunto reflejada en comunicados anteriores».

#### NOTICIAS OFICIALES

En la columna Norte de Burgos, en el subsector Oeste, en la posición de Lidia, ha continuado, con menor intensidad, el tiroteo iniciado en la noche de ayer, batiendo al enemigo en Cilleros y Escalada, cogiéndole dos mulos con sus equipos.

En el subsector Este se ha efectuado por nuestra parte un reconocimiento, copando a un grupo de 90 hombres y cogiéndoles dos muertos.

En el mismo subsector se llegó a las trincheras de Villasante, que el enemigo había abandonado, recogiendo 395 muertos, 200 fusiles, tres fusiles ametralladoras, 120 cargadores con municiones, cajas con armamentos, una bandera y señales para la aviación.

En el resto de los subsectores, hubo pequeño tiroteo de fusil y mortero, sin importancia.

Situación a las 21 horas del día 6 de diciembre de 1936

Se ha registrado durante la jornada de hoy menor intensidad en la presión del enemigo sobre de sectores de Vitoria y Mondragón.

En el sector de Orduña, nuestra artillería batió con éxito un tren blindado haciéndole retroceder y despejando una concentración enemiga.

En el sector de Villarcayo (Burgos) se han rechazado por nuestras tropas dos ataques del enemigo dirigidos sobre Espinosa de los Monteros, castigándole en ambos muy duramente en brillantes contra-ataques mediante los cuales quedaron en nuestro poder dos tanques blindados, fusiles, municiones y algunos muertos y heridos.

En el frente aragonés, sectores de Belchite, la actividad del enemigo se ha reducido a ligero cañoneo sin consecuencia alguna.

En el sector Norte de la séptima división (Alto del León) se han pasado a nuestras filas un alférez y diez soldados del grupo auto-ametrallador-cañón.

En el mismo sector, frente de Peguerianos, en un reconocimiento ofensivo ejecutado por nuestras columnas, ocuparon un campamento recientemente abandonado por el enemigo apoderándose de abundante material de campaña, telegrafía y otros efectos.

En las restantes divisiones sin novedad. La situación general en su conjunto se mantiene favorable no registrándose modificación alguna en su aspecto general.

**AUXILIO DE INVIERNO organiza la lucha contra el hambre, la necesidad y la miseria: contra el frío en los hogares humildes, las angustias por el pan de los huérfanos.**

### -FLECHAZOS-

Por EMILIO MATO

*En el Bajo Pirineo  
y en la cueva de un raposo  
ha sido encontrado el bicho  
más raro y más peligroso  
que, con exclusión de Azaña,  
se pasea por el globo:  
mas, pero mucho más raro  
que la Kent... ¡Que ya es el colmo!*

*Este animal, "largo" de uñas,  
tiene sus "miajas" de zorro  
"prieto" de carnes... Y lleva  
un grueso anillo en el morro,  
lo que prueba que, lo mismo  
que los micos y los osos  
que al son de un pandero bailan  
por ciudades y villorrios,  
éste ganaba la vida  
bajo la justa de un ogro...*

*Nadie conoce su especie  
ni a su "familia" tampoco  
solo se sabe que siente  
una inclinación de loco  
por destruir cuanto halla  
a su alcance. Y este monstruo,  
que hace gala de una furia  
como yo nunca vi en otro,  
es ladino y es astuto  
y es brutal y es rencoroso...  
Y es... Espérate un momento,  
verás como lo conozco:  
si es como tú me lo pintas,  
ese bicho peligroso  
tiene que ser, no lo dudes,  
algún dirigente rojo...*

### ¡¡Atención!! ¡¡Atención!!

Todo falangista, debiendo cooperar al éxito de este su periódico, es un noticiero del mismo; por lo que debe remitir a esta Dirección, por el medio más rápido, las noticias o sucesos que ocurran en la localidad o sitio donde se halle; sin que valga razón, ni excusa, en la negligencia, por que no se publiquen.

El servicio queda satisfecho y cumplido el deber; dependiendo su publicidad de la Dirección, que es responsable y de las complejas actualidades en relación con la exigencia de original más urgente en el ajuste del periódico.

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

Editorial IMPERIO.—Zamora

# Alocución del general Millán Astray a los soldados Aguinaldo del Ejército y Milicias

Soldados azules y rojos que estais luchando en guerra fratricida: ¿Sabéis cada uno por qué lucháis? ¿Por qué estais recibiendo heridas dolorosas? ¿Por qué morís? Yo os lo diré.

Yo Millán Astray, el fundador de la Legión. El tan querido de todos los soldados. El tan amado de todos los humildes. De azules y rojos. De fascistas, de carlistas, de anarquistas, de socialistas, de presos, de desvalidos. A todos por igual tengo derecho a hablarlos.

Yo soy el que el 19 de marzo de este mismo año de 1936, cuando marchaba a América, los ferroviarios de Sevilla me decían en la estación: «Quédesse con nosotros». Y los obreros en el muelle de Cádiz, en aquel mismo día, en la taberna donde está el telefono público, abrazándome, con los ojos llorosos, me decían: «Mi general, no se marche a América y quédesse con nosotros». Podéis comprobarlo. Podéis en Madrid, los que me oigais, preguntar quien soy yo, a los camareros de café, a los limpiabotas, a los tranviarios, a todos los conductores de taxis (que todos me conocen); a los niños vendedores de periódicos, a los pobres, a los desvalidos, a los perseguidos por la justicia, a algún pistolero, cuyo padre, ferroviario de M. Z. A. vino a mi casa: a los presos de las cárceles, incluso a la hermana de «La Libertaria». Y todos os dirán que a todos les hablé de la Patria lo primero; que todos sabían que soy el fundador de la Legión, que soy legionario; pero todos, al despedirme de ellos, me abrazaban.

Pues bien; yo os digo que los soldados que pelean por la España liberada y a nuestro lado, pelean por salvar a España, por conservar sus campos y sus mieses, sus ganados; en donde ganar el cotidiano jornal para mantenerse ellos y sus familias. Por conservar las fábricas y talleres, para que sigan marchando. Por conservar las casas, que las están destruyendo. Por conservar las vidas de sus madres, que las están asesinando. Por conservar la honra de sus hermanas y las de sus futuras esposas, que las están mancillando.

Decidme, soldados que habéis nacido en España y que estais en el bando rojo: ¿Qué sentís los que tengais honra y vergüenza, al ver a las mujeres jóvenes vestidas con el traje de mecánico y que al descender la cremallera se quedan desnudas por completo, enseñando todo lo que el pudor de la mujer prohíbe? Decidme rojos: Cuando llegais a casa por la noche, después de haber tomado parte o presenciado las torturas, el martirio, el ver quemado vivo o acribillado a puñaladas a un ser indefenso y lleno de terror, ¿qué sentís? Decidme, soldados rojos españoles: ¿Qué sentís cuando oís el retumbar de las bombas del avión nuestro o vuestro? Decidme también: ¿Qué sentís cuando se os acerca la muerte? ¿Sabéis soldados rojos, lo que sienten los nuestros, los azules, los que llamáis fascistas? Ellos (los nuestros) saben que en las zonas ocupadas por nosotros la vida está tranquila, que no hay asesinatos, que no hay torturas, que no destruimos las fábricas ni los campos, que no asesinamos a los presos, y saben que al que pide perdón lo perdonamos (y esto es muy importante y sabedlo todos), rojos y azules, que no están peleando los nuestros por ninguna esclavitud.

Que las filas de nuestro Ejército se componen de soldados de reclutamiento que se llama forzoso, y que estos soldaditos—como siempre les hemos llamado—se batan con un gran heroísmo. ¡Comprobadlo! Muchos los habreis vosotros mismos visto. Es la columna gallega, que no llevaba Regulares ni Legionarios. Son los que batieron en Somosierra, en donde no había ni moros ni legionarios. Son también los falangistas. ¿Y sabéis quiénes están asimismo en las filas de Falange? Pues muchos que eran antes de la C. N. T., anarcosindicalistas, y de corazón están ya a nuestro lado. ¿Sabéis quienes pelean en las filas carlistas? Pues los soldados carlistas: todos son campesinos. Pero pelean por defender a España de los rusos, que son, en definitiva, los que os tienen ya esclavizados. ¿Y sabéis como se vive en Rusia ahora mismo? (Y esto que os digo, os lo digo con la verdad de mi honor; que yo nunca, jamás, os he mentado, que os digo la verdad.)

Pues bien; hoy en Rusia viven, menos unos cuantos que son los que se llaman verdaderos comunistas (dos o tres millones), ciento cincuenta y siete millones de rusos restantes viven esclavizados y no figuran en las listas del partido comunista, que no tienen ni voz ni voto, que son peor que esclavos.

¿Y sabéis lo que es el comunismo en Rusia? Trabajar jornadas mucho más largas que las que aquí todos teniais, azuzados a latigazos. ¡Todo para los judíos! ¡Sabéis que la comida está guardada en depósitos y sólo les dan a los humildes la ración de un día, para si en cualquier momento los ven que están intranquilos o rebeldes, dejarlos ya sin comer? ¿Sabéis quiénes son los soldados que dan la guardia a los depósitos de víveres y la vigilancia para la esclavitud de las regiones, e imponen los castigos y el terror? Pues soldados de otras regiones muy lejanas, y ya sabéis que Rusia es mucho más grande que el resto de Europa. Esto quiere decir que es como si en España, a la parte de Andalucía, vinieran soldados de Noruega, de Suecia o de Finlandia, o sea, extranjeros completamente para ellos, que no tienen ningún vínculo de afecto ni parentesco, y cuando llega el caso los matan cual si fueran enemigos.

¿Sabéis, los que estais peleando con los rojos qué pasa en Rusia a los que demuestran que tienen amor a su propia mujer y, si nacen hijos y los quieren, y con ellos ya forman una familia? Pues entonces se les llama antirrevolucionarios. Se los separa y los deportan a la Siberia. ¡Tan sólo por querer a la propia mujer y querer a sus hijos! ¡Mirad a dónde os llevan, rojos infelices, engañados, desgraciados!

En Rusia ya nadie canta alegre; ya todo son canciones de propaganda rusa, de maldición, de odio, de dolor. Y vosotros, ¡anarquistas! los que abomináis de las leyes y de la fuerza; los que no tolerais prisiones ni Ejércitos, ni mando alguno, ya no necesitais ir a Rusia ni que nadie os lo cuente. Ahí mismo lo teneis, en la España roja. Vedlo. Comprobad cómo os mandan los rusos militares que ahora os tiranizan. Mirad como os empujan a la muerte. Mirad como os fusilan por la espalda, si vacilais o retrocedéis en el combate. Pues yo os juro, anarquistas españoles, os juro por mi honor, ¡que nosotros no hemos hecho, ni lo haremos, fuego sobre nuestros propios soldados! Los nuestros van a la batalla. Vosotros vais a la matanza.

¿Sabéis, socialistas, los que vuestro ideal sea la justicia social, que os den vuestros debidos salarios, que no haya desigualdad oprobiosa de clases; que los poderosos, los empresarios ricos, que los burgueses adinerados no abusen de vosotros? Pues precisamente para eso están peleando nuestros soldados azules, para que esto no ocurra, ya que en esto lo mismo los unos que los otros teneis razón. Este es el lema que lleva en la punta de su lanza nuestra bandera: «Justicia social», amor entre las clases; que España sea España; que no se presten los españoles a ser el instrumento, el puñal, la tea, la hoz, el martillo que son las armas que los judíos rusos han elegido para ponerlas en vuestras manos inconscientes, para que primero destrozéis a España.

Y después destrozad al mundo entero, y luego, ¡sabedlo, que os lo juro con los acentos que salen de las entrañas y del fondo de mi alma!, para luego, con esos propios martillos, esas hoces, esas teas, quemaros a vosotros mismos. Y los judíos comunistas, que no sienten la Patria ni el amor, que quieren tiranizar al mundo, para después, con risa sarcástica y de demonio, reirse de vosotros, sin tan siquiera llamarlos desgraciados. ¡Sacudid ese yugo! ¡Alzaos! ¡No obedezcáis más! ¡Defendedos! ¡Que nosotros vamos también a liberaros! ¡Que nosotros no tenemos sed de sangre! ¡Que nosotros no vamos a matar a las mujeres y a los niños! Que nosotros vamos, en fin, a libertaros!

¡Arriba España! ¡Arriba españoles de ambos bandos! Que no perezca, sino que ¡Viva España! ¡España! ¡Nuestra Patria amada! ¡Viva Franco, que al frente de sus tropas libera a la Patria de la esclavitud ruso-judía! ¡Viva España! ¡Viva España! ¡Viva España!

Por el gobernador civil de la provincia de Zamora, se ha dictado la siguiente circular;

«Próximamente las Navidades de este año histórico, en el ánimo de todos los ciudadanos está, indudablemente, recordar de un modo plástico y con ocasión de fecha anual tan memorable, en todos los países cristianos, las gestas gloriosas que el valiente Ejército y las heroicas milicias escriben en los frentes de batalla, y que, por amor sagrado e inalterable hacia la Patria española, sostienen actualmente para su honor y enaltecimiento.

Si de tiempo atrás había quedado ya instituido el «Aguinaldo del soldado» con más razón y motivo es obligatorio en todos los buenos españoles acrecentarlo este año, primero de la era de la virtud, austeridad y sacrificio que forjará a la España de nuestros anhelos, con máxima fe, el mayor entusiasmo y la más firme decisión, que los admirables héroes combatientes merecen al luchar, ofreciendo su vida por España y por nosotros.

Por ello estimo que no será lícito celebrar plácidamente en nuestros hogares las próximas fiestas de Navidad, sin hacernos solidarios del luto que pesa sobre las familias de los que dieron su vida por la Patria; que no será justo celebrar cómodamente en nuestras casas las fiestas venideras olvidando la hermandad que nos une con los soldados y voluntarios que garantizan nuestra tranquilidad desafiando día y noche en las trincheras a la fatiga y a la muerte; que no será digno que en estas Navidades nos entreguemos a lo supérfluo, como si nada hubiese pasado, sin contribuir a que nuestros defensores tengan en sus parapeetos las viandas que otros años pudieron disfrutar entre los suyos y declaramos que las Pascuas de este año deben ser para toda la retaguardia ocasión de nuevo sacrificio, que nuestras reuniones familiares, deben ser en lo material un día de cristiano virtud y sobrio ayuno, sazoadas por el recuerdo de los que en el frente de guerra disfruten, gracias a nuestra aportación, de las fiestas Navideñas, y que, es ineludible deber de todos los zamoranos por vehemente patriotismo y cristiana caridad, por espíritu de justicia y de dignidad cívica que, cuanto en años anteriores gastaban en selectas viandas y supérfluas golosinas, y

cuantos obsequios recibían y disfrutaban en estos días señalados sea donado para el «Aguinaldo del Ejército y Milicias».

Mas para la mejor realización práctica de este propósito se hace preciso encauzarlo debidamente, concediendo a la Asociación Patronal de esta provincia la intervención en su distribución y entrega a las distintas unidades y cuerpos destacados en los frentes, para las que viene demostrando entusiasmo y competencia desde los primeros días de noviembre, y a este efecto me dirijo a todos los habitantes de la provincia en general, y a los alcaldes especialmente, dándoles las siguientes normas:

1.ª Todos los alcaldes de la provincia, invitarán por los medios más rápidos de difusión, como anuncios, bandos, avisos, etc., a todos los habitantes de sus respectivos términos, para que contribuyan, antes del día 14 del corriente mes con donativos de toda clase, metálico o especie, indicando que son para el «AGUINALDO DEL EJERCITO Y MILICIAS».

2.ª El día 14 del mes actual, los referidos alcaldes comunicarán al Gobierno civil de mi mando, los donativos recibidos, remitiendo al efecto dos listas, una de ellas con relación nominal de los donantes y de la cantidad o especie por cada uno aportadas, y otra con las cantidades totales recibidas de efectivo metálico y de cada una de las especies donadas. La segunda de las listas indicadas, se enviará por duplicado.

3.ª Antes del día 18 del corriente mes, cuidarán los alcaldes de remitir por el medio de transporte a su alcance los efectos recaudados, depositándolos en la Asociación Patronal de esta provincia, que les entregará el correspondiente resguardo.

4.ª En la capital los donativos serán entregados directamente a la Asociación Patronal de Agricultura, Industria y Comercio, que llevará las dos listas a que se refiere la norma segunda para su remisión a este Gobierno civil.

Por amor y admiración a las fuerzas militares, que tan alto están poniendo ante el mundo el nombre de España, encarezco a los habitantes de esta provincia la mayor generosidad y, a los alcaldes a quienes afecta esta circular, al más exacto cumplimiento de lo dispuesto.

Zamora, 6 de diciembre de 1936.— El gobernador civil, Hernández.

la Séptima División hace algunas manifestaciones encomiásticas por la labor realizada por la Falange y nos estimula para que sigamos como hasta aquí laborando desinteresadamente y con todas nuestras fuerzas al triunfo definitivo de España sobre nuestros enemigos marxistas.

Como contestación al mismo le ha sido enviado otro oficio que dice lo siguiente:

«Recibido en esta Jefatura provincial un oficio en el que nos comunica su nombramiento para el mando de la Jefatura provincial de Milicias Voluntarias de esa plaza y de todas las de las diferentes provincias que se encuentran en el frente de operaciones del Sector Norte, me cabe el honor de manifestar a usted nuestra satisfacción por tal nombramiento, como igualmente nuestra más sincera felicitación por la honra que le ha cabido.

Estimamos por lo que son y admitimos por lo que valen las exhortaciones que en su pliego adjunto nos hace y al mismo tiempo que tenemos la seguridad de que bajo su dirección y probada competencia, la organización y actuación de estas Milicias ha de ser más eficaz si cabe que hasta la fecha, volvemos a ratificarnos en nuestros propósitos que como siempre son:

Lo que somos y lo que valemos al servicio de nuestra querida España hasta conseguir hacer de ella UNA, GRANDE y LIBRE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Dios guarde a usted muchos años. Zamora 5 de diciembre de 1936.— El jefe provincial de Milicias.

Servicios para el día 8 de diciembre de 1936.

## Guardia principal

Fidel Zimana, Amador Ferrero, Olegario González, Manuel Castaño, José Riego, Rufino Pérez, Manuel Díaz, Ramón Amigo, Luis Martín.

## Centro

Manuel Laguna, Dimas Muñoz, Alipio Hernández, Manuel García, Andrés Crespo, Carlos Ferrero.

## Limpieza

Basilio Ramos, Nemesio Calvo, Pascual Riego, Manuel Campos, Segundo Martín.

## Importantísimo

### A los obreros

Todos los afiliados a Falange Española en esta provincia de Zamora, que siendo obreros dependan de un sueldo, tienen la ineludible obligación de afiliarse a los respectivos Sindicatos. Las Oficinas de la calle de San Andrés, número 42.

## Los actos oficiales de mañana

El gobernador militar de Zamora, don Eladio Valverde, ha invitado a todas las autoridades y representaciones oficiales, a la misa que con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Arma de Infantería, se celebrará mañana día 8 del actual a las once horas, en la iglesia de San Andrés de esta capital así como también a la misa de difuntos que tendrá lugar el día 9, en el mismo templo y hora.

IMPERIO, corresponde al saludo del gobernador militar.

## Falange Española de las J. O. N.-S.

### Nota de la Comisión Central de Agricultura

Las oficinas que la Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N.-S., tenía establecidas en Burgos, han sido trasladadas a Salamanca, donde funcionan

normalmente desde esta fecha, advirtiéndose a todos aquellos que tengan relación con ellas, a deban dirigirse en lo sucesivo a la citada población de Salamanca, donde serán atendidos como hasta ahora.

La Comisión Central de Agricultura de Falange Española de las J. O. N.-S.

Burgos, 4 de Diciembre de 1936.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

### Jefatura Provincial de Milicias de Zamora

En el día de ayer se ha recibido en esta Jefatura una comunicación del nuevo jefe de Milicias Voluntarias de la plaza de Avila y de todas las de las diferentes provincias que se encuentran en el frente de operaciones del sector Norte.

Después de notificar cordialmente su nombramiento para dicho cargo por el excelentísimo señor general de

# Ultima hora de nuestra información

## Los rojos sitúan dinero en Francia

Barcelona.—El «camarada» Garrigues, del Comité de Port-Bout, ha depositado en un Banco de una ciudad francesa próxima a la frontera española, un millón ochocientos mil francos, y otro camarada llamado Xifren, doscientos cincuenta mil.

Mientras los rojos separatistas sitúan el dinero en Francia, los pocos elementos de la llamada burguesía de Barcelona, que aún quedan con vida, procuran por todos los medios refugiarse en el extranjero, pero el paso de la frontera es cada vez más difícil. El Comité de persecución de Barcelona, que tiene su domicilio en la casa de la calle de Casped, esquina al Paseo de Gracia, actúa implacablemente.

Los aviadores rusos están alojados en el Hotel Regina, de la calle de Vergara y en la Pensión Bernis, situada en el Paseo de Gracia, número 1.

En vista de la carencia de amianto, se ha solicitado del agregado comercial de Rusia el envío inmediato.

## Un judío alemán es el encargado de censurar la correspondencia en Barcelona

París.—La censura de la correspondencia en Barcelona está a cargo de un judío alemán llamado Loeb, que tiene como auxiliar a otros dos, el uno polaco y el otro inglés, de origen polaco, llamado Henri Leade, espía del Consulado inglés y que posee un coche de dicho centro.

## La Juventud Catalana ansía la llegada de las tropas nacionales

Barcelona.—En medio del caos que preside la vida catalana, sólo se observa de una manera indudable que la preocupación de la Juventud Catalana es huir de la movilización, y que estos jóvenes esperan con ansiedad la llegada de las tropas nacionalistas.

## Incendios, amor libre y vejámenes sin cuento

Un intelectual que ha conseguido evadirse de Cataluña y Valencia, nos ha referido lo siguiente:

La quema de los Registros de la Propiedad y de los Archivos de Au-

diencias y Juzgados, continúa sin interrupción; los que últimamente han arduo han sido los de Villafranca del Panadés y el de la Audiencia de Valencia.

En la parte del alto Aragón en poder de los rojos, sometida toda ella a la F. A. I., se estableció un nuevo sistema de «amor libre», que indica la barbarie en que allí se vive. Diariamente, al atardecer, se reúnen en la plaza del pueblo los mozos y mozas; aquéllos echan a suertes para ver qué mujer les corresponde y se apoderan de la moza que les ha «tocado».

En un principio fueron respetados los sacerdotes que vivían en Barcelona, en un refugio para viejos e imposibilitados, pero luego los infelices ancianos fueron muertos, entre las burlas y el escarnio de las mujeres.

La misma terrible suerte sufrieron los frailes del Sagrado Corazón de María del Hospital de Cervera.

## En Alicante se vive a la rusa

Alicante.—La vida aquí es la de una ciudad de la línea de guerra, de plena vanguardia.

A las ocho cierran los portales de todas las casas y a las nueve se apaga el alumbrado. Pasada esa hora nadie puede transitar por la ciudad.

## Una respuesta contundente y una felicitación merecida

Sabido es que hace pocos días llegó a Madrid una Comisión de diputados izquierdistas ingleses, al objeto de investigar la situación existente en la España roja, misión que, en realidad, se reduce a lograr el deseo de servir de instrumento a la propaganda roja en el extranjero.

En efecto, no pasó mucho tiempo sin que los diputados en cuestión enviaran al duque de Alba, que accidentalmente se hallaba en Londres, un despacho precedido por el ruego de que su texto fuese comunicado a S. E. el general Franco.

El telegrama iba redactado en los términos adecuados para herir la sensibilidad de público extranjero no bien informado sobre la realidad de los acontecimientos que se desarrollan en nuestra Patria, y hablaba de

los sufrimientos padecidos por víctimas inocentes de nuestros bombardeos aéreos, alegando, en contra de la verdad, que las bombas caían sobre barrios poblados tan sólo por paisanos no combatientes.

Este telegrama ha sido contestado por el ilustre prócer español, con gran acierto y energía. El duque de Alba se ha negado a comunicar al Generalísimo protesta alguna contra una operación militar indispensable, dispuesta por S. E. el general Franco, en vista del deliberado intento por parte de los rojos de transformar una ciudad abierta en una fortaleza llena de barricadas y trincheras, y defendida por mercenarios de distintos países, a los que se paga con el oro robado de las arcas del Banco de España.

Añade el duque de Alba que confía que los diputados en cuestión contarán la verdad al mundo, dándole detalles relativos a las matanzas de millares de ciudadanos pacíficos por los partidarios del llamado Gobierno de Madrid.

La acertada respuesta del duque de Alba ha merecido una calurosa felicitación de S. E. el Jefe del Estado.

## Un príncipe Rumano trae a España un sable de honor para el general Moscardó

El general del Ejército rumano, príncipe Cantacueno, llegó anoche a Salamanca, a acompañado por siete oficiales del mismo Ejército, los cuales son portadores de un sable de honor, destinado al general Moscardó, como homenaje al heroísmo sin par de los defensores del Alcázar.

Fueron recibidos en la estación de Salamanca por el comandante señor Villalba, en representación de nuestro Ejército, al que acompañaba su ayudante el alférez señor Garzón, y por el secretario de Embajada don Manuel de Travesedo.

Los ilustres rumanos han efectuado durante el día de hoy las visitas de rigor, conversando largo rato con el comandante de Estado mayor señor Barroso y con el Jefe del Gabinete Diplomático y del Protocolo de S. E. el jefe del Estado, señor Sangróniz.

Esta tarde han marchado de Salamanca, para entrevistarse con el general Moscardó y cumplir así el principal objeto de su visita.

## FLECHAS

### - FLECHAS - FLECHAS -

Siendo mañana 8, festividad de la Purísima Concepción, Patrona de nuestro glorioso Ejército, se ordena a todos los FLECHAS, acudan a las diez y media de la mañana, al Cuartel Viejo, con el fin de formar para asistir a misa de doce, en la iglesia de San Torcuato. Se recomienda la asistencia de todos, siendo castigados, aquellos que no concurren.

Zamora 7 de diciembre 1936.

El jefe Flechas, Neira.

## A los comerciantes

Se abre concurso para ofertas sobre mudas interiores compuestas de una camiseta, una toalla y un calzoncillo cada una; como unas 500 mudas.

En pliego cerrado las solicitudes hasta el día 9 de los corrientes, se dirigirán al jefe del almacén del Cuartel general de Falange.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION.—En

Zamora: 2,50 pesetas al mes. En la provincia: trimestre 7,50 pesetas. Extranjero: año 60 pesetas. Repúblicas Hispano-americanas: año 30 pesetas. Se considera que continúa suscripto al periódico el que no lo devuelva a la Administración del mismo.

Descuentos para vendedores y corresponsales.

Número suelto, 15 céntimos.

Número atrasado, 25 céntimos.

## La reducción circunstancial de la superficie de los periódicos, es obligatoria y de carácter general para toda la Prensa de España

## CARTELERA DE LA EMPRESA «SANVICENTE»

### Teatro Principal

Hoy Lunes: Butaca, 0,80  
Grandioso EXITO de la comedia Cifesa, superjoya española

### RUMBO AL CAIRO

Dirección de Benito PEROJO. Creación de Miguel LIGERO, Mary del Carmen y Ricardo Núñez.

### Nuevo Teatro

Mañana, Martes: Butaca, 1,60  
Magno grandioso ESTRENO de la emocionante y superjoya «Paramount», en español

### Identidad desconocida

Creación de James Dunn, Gloria Stuart, D. Manners y Jack La Rue

El Viernes El Viernes

### COMPANIA DE COMEDIA

### CARMEN DIAZ

A las SIETE

Presentación con la preciosa comedia de los hermanos Quintero,

### Los duendes de Sevilla

El ingreso íntegro de esta Sección para «EL AGUINALDO DEL SOLDADO»

BENEFICIO para los SOLDADOS y MILICIAS de Zamora que están en el frente.

¡TODOS LOS ESPAÑOLES absolutamente todos, acudirán a esta función para «El aguinaldo del Soldado»

¡¡Viva España!! ¡¡Viva el Ejército!!  
¡¡Viva el general Franco!!  
¡¡Arriba España!!

Butaca de patio, TRES pesetas

A las 10,30: Butaca, 2,50

### Los duendes de Sevilla

Teléfonos: 1570 y 1770

## Actos del Regimiento

Con motivo de celebrarse mañana, día 8, la fiesta de la Patrona del Arma de Infantería, el Regimiento Toledo de esta capital, en la orden de hoy manifiesta que en ese día vestirán de gala todas las fuerzas y que se pondrán en libertad a los presos y arrestados sujetos a procedimiento.

A las once asistirán a la misa oficial en la iglesia de San Andrés, después de la cual se hará un grandioso desfile ante las autoridades.

Al mediodía se servirá a la tropa un rancho extraordinario, amenizado por la banda del Regimiento y con asistencia de los jefes y oficiales. No podemos publicar el menú por carecer de datos.

## Sentencias cumplidas

Han sido cumplimentadas las sentencias de muerte del Tribunal militar, recaídas sobre Emilio Dieguez Fernández, 23 años; Leoncio González Luelmo, 19 años y Antonio Cereceda González, 59 años; vecinos de Moraleja y Cercedilla.

## Falange Española de las J. O. N.-S.

### 2.ª LINEA

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de 2.ª Línea, pasen por las oficinas de las mismas, para rectificar la ficha antes del día 12 de los corrientes en el nuevo domicilio, Plaza del General Sanjurjo, 2.

El jefe de 2.ª Línea, Antonio R. Juanes.

Teléfono: IMPERIO 1570 1770

## Partido de balón

Mañana, día 8, con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, en el campo de Pantoja, tendrá lugar un gran Partido de foot-ball entre el «San Martín» e «Imperio F. E.» Este último se alineará en la siguiente forma: Planika, Venancio, Angel, Gutiérrez, H. Benavente, Domínguez, Escalero, Esteban, D. Marcelliano.

## A los estudiantes

En la Academia ALDEA se abre un curso para estudio y repaso de todas las asignaturas que comprenden las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras. Es el director técnico de esta sección universitaria, don Cruz Horacio Miguel Cancelo de las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras.

Los alumnos de esta sección que pueden ser internos o externos, practicarán constantemente; y de su aprovechamiento los mismos alumnos serán nuestro mejor anuncio.

Honorarios módicos y comodidad para estudiantes y sus familias, cursando aquellos sin necesidad de separarse de éstas; con el ahorro de cuantiosos gastos que supone el estudiante fuera de casa y los peligros, por tanto, de la falta de vigilancia precisa.

La clase será de explicación, estudio y prueba; en tal forma, que el alumno saldrá de ella con todo el trabajo hecho.

El curso empezará en 2 de enero próximo. Siendo la matrícula reducida. Se admite a los primeros solicitantes hasta completar el cupo.

## Sección de cine

### «Coktail Musical»

Nuevamente, al estrenarse ayer domingo en el Teatro Principal este film, nos dimos buena ración de cocktail cantante que, con tan poco gusto español lo realiza Bing Crosby. Sin embargo, las últimas escenas de esta película, son de gran brillantez, las que representan infinidad de guapas coristas con ligeros vestuarios, tan poco corrientes para los provincianos que siempre estamos contemplando las mismas diversiones. El argumento de «Coktail Musical» encierra una enseñanza práctica para las mujeres que aman a un hombre sin que éste se dé cuenta del amor; y para los hombres, en él encontrarán a adorar siempre a la mujer desinteresada y buena. Los artistas un tanto pesadillos en algunas escenas. ¡Aprended, mujeres egoístas!..

### «Campeones olímpicos»

Por segunda vez vimos ayer rodar en la pantalla del Teatro Nuevo la admirable producción de la Casa Paramount, «Campeones olímpicos».

Los protagonistas Buster Grable e Ida Lupino, nos demuestran en esta película, sus grandes dotes cinematográficos, puesto que su argumento tiende a luchar, con una nobleza y buena fé, poco común en los actuales tiempos, por la salud física de la juventud en contraposición de las depravadas costumbres de una corrompida nobleza que no sueña más que en la orgía y en el juego. No puede darse mayor heroísmo en un hombre joven que trabaja por el bien de la sociedad, al amparo de un naciente amor. Todas las protagonistas, admirables sobre todo las «estrellas».

Hoy se estrenará en el Principal: «Rumbo al Cairo». ORZUELOS

No hables de la guerra a persona alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza,

Cuando un desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable o falso, primero: Piensa que puede ser un espía; despues: Un traidor, y por lo menos, un mal español. Denuncie a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

## LOTERIA PROVINCIAL SORTEO DE NAVIDAD

Que se ha de celebrar en Zamora el día 23 de Diciembre de 1936

### PREMIO MAYOR: 100.000 PESETAS

Constará de 1.000 billetes a 250 pts. cada uno, divididos en décimos de 25 pesetas.

### PREMIOS DEL SORTEO

|  |                 |
|--|-----------------|
| 1 de . . . . .   | Pesetas 100.000 |
| 1 de . . . . .   | 20.000          |
| 1 de . . . . .   | 10.000          |
| 40 de 1.250 . . . . .  | 50.000          |
| 2 aproximaciones de 2.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior del que corresponda al premio mayor . . . . . | 4.000           |
| 2 idem de 1.500 pesetas para el segundo premio . . . . .   | 3.000           |
| 9 de 1.250 pesetas para la decena del primer premio . . . . .  | 11.250          |
| 56 . . . . .   | 198.250         |

Las aproximaciones son compatibles con cualquier otro premio que pueda corresponder al billete.

Al día siguiente de celebrarse el sorteo se expondrán al público listas de los números que obtengan premio; único documento por el que se efectuarán los pagos.

Sorteo a beneficio de la Suscripción Nacional para el Tesoro Público y de los Comedores familiares para obreros.



## EN SALAMANCA

# Falange Española de las J. O. N.-S. honra a las naciones amigas de España

Ayer, el acto organizado por Falange Española de las Jons, en honor de las naciones amigas de España, como primer festival y como homenaje a S. E. el embajador de Italia conde Ciuti di Santa Patrizia, y de la gran nación amiga de España constituyó la suprema expresión del patriotismo del pueblo de Salamanca, que siempre mantuvo de manera entrañable su amor a la tradición, que indudablemente ha de ser uno de los más firmes fundamentos del nuevo Estado español, porque en la tradición se efectuó la que constituyó la España imperial.

A esta tradición ha de coligarse de manera indestructible con los nuevos modos que han transformado a Italia, Alemania y a todos los pueblos que sienten su conservación y su imperialismo, sepultando los principios disolventes del sovietismo generado por la masonería y el judaísmo.

En la amplia sala del Coliseum, no cesó de aclamarse a Italia, Alemania, Portugal y España, así como a los falangistas que durante sus disertaciones expusieron con admirable concreción el ideario de la España nacionalsindicalista que renace, y que se perpetuará para conquistar su personalidad histórica en la mancomunidad internacional.

### Aspecto del Coliseum

Ofrecía este un brillantísimo aspecto. Habíanse agotado las localidades. El antepecho del piso principal estaba todo adornado con guirnaldas y las banderas de Italia, Alemania, Portugal, España y Falange Española. Lo mismo el segundo piso y en los palcos se aposentaron los embajadores de Italia y Alemania, la representación de Portugal, la Diputación provincial, Ayuntamiento de Salamanca y personal de las Embajadas y la representación del Prelado. En los palcos del segundo piso se acomodaron los directivos más caracterizados de Falange Española.

Cuando entró la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, con su preciosa hija y los ayudantes, así como cuando la Junta de Mando de Falange Española de las J. O. N.-S. y los embajadores de las naciones amigas, en la sala, en los palcos que les habían sido destinados, el público, puesto en pie, con el brazo y la mano extendidas, prorrumpió en estruendos aplausos y en el españolísimo grito: ¡Arriba España!

Demostraciones también de delirante entusiasmo, de aplausos y vítores, fueron para el bizarro general Millán Astray.

La banda de Falange Española, que en esta velada hacía su aparición pública, interpretó con gran acierto y formidable éxito, bajo la dirección competentísima del maestro Rebollo, el Himno de la Falange Española de las J. O. N.-S., el fascista «Giovinezza», el de Italia, el de Alemania, el de Portugal y el del Tercio.

El público, siempre en pie y, con

el brazo unánimemente extendido, escuchó estos himnos, prorrumpiendo en vivas a España, al general Franco, a Italia, a Alemania y Portugal.

### La película

A continuación, se proyectó en la pantalla la hermosa película titulada «Camino de Héroes», desfilando por la tela luminosa la epopeya de la creación del Imperio de Etiopía, página inmortal escrita en la Historia de nuestros días por el hombre cumbre, por el genio internacional que se llama Benito Mussolini, que ha conducido a su pueblo a la gloria del imperialismo, y a la primera categoría de la vida internacional.

La película al terminar, fué objeto de grandes aplausos, y seguidamente usaron de la palabra los siguientes camaradas

### Don Ernesto Giménez Caballero

El señor Giménez Caballero leyó un extenso discurso, en el que ensalzó con brillantes párrafos a la nación en cuyo honor se celebraba la fiesta, e hizo una magnífica apología del movimiento patriótico nacional.

Al final de su disertación, el señor Giménez Caballero fué muy aplaudido.

### Don Victor de la Serna

Señora. Camarada jefe de la Junta de Mando.

Camaradas de la Junta de Mando. Señores embajadores.

Ilustrísima. Señor general Millán Astray.

Señoras, señores: ¡Camaradas todos de Falange Española de las J. O. N.-S.

Acabáis de ver cómo Roma, parte los desiertos, los montes y los mares con la proa de sus arados, de sus azadones y de sus navíos. Acabáis de ver el signo romano clavándose de nuevo sobre el continente macizo de Africa. Mussoli, «el Africano», como Scipión, abraza el continente camita contra su pecho y le grita: «Ya eres mío».

Obeliscos de hierro, élitros gigantes de grúas, canción de dinamos y de volantes, la metálica y acerada canción del taller y del alto horno, del yunque y el martinete, se acordaron la canción juvenil de los pechos del modo latino, del mozo lombardo, del veneciano y del calabrés. ¡«Giovinezza»!, canción de juventud, prima vera y de belleza; canto que resbala y se va, sobre la corteza apenina, camino de los mares y de los continentes, por el rumbo innúmero del Imperio. ¡Giovinezza! Cuando Lorenzo el Magnífico, el Grande y hedonista Lorenzo el Magnífico, el Grande y hedonista Lorenzo de Médicis escribía su melancólico poema a la juventud que se marcha, no podía soñar que iban a servir sus versos de estribillo para la vuelta triunfal de la juventud de Italia.

Todo en Italia fascista, desde la fi-

gura atlética del Duce, que ha logrado el milagro de rejuvenecer su física mortal, es joven y es alegre. El fascismo, camaradas, en todas sus versiones, es alegría interna, canción y juventud y músculo y tensa parábola sin fin. El fascismo es una aspiración constante, jamás satisfecha, siempre ávida y siempre inquieta.

Por esto, camaradas, nosotros a nuestra falange Española, le hemos llamado MOVIMIENTO.

Somos por eso una idea continuamente en movimiento. Cada amanecer nos encuentra de cara al Destino en una actitud militante, es decir, en una actitud de echar a andar. Nuestros caminos son por esto innúmeros, como los caminos de Roma. Nuestro Destino es el de las estrellas que jamás se paran sino es para morir. Nosotros no tenemos ni oco ni ocaso. Jamás calculamos para hoy ni para mañana ni ora dentro de un siglo. Operamos para la Historia, actuamos para el Infinito. Cada uno de nosotros, camaradas, oyentes y simpatizantes, obra por eso con la disciplina de los actos, ciegamente empujados por el destino y por el jefe a quien otorgamos, con una impavidez mineral, el derecho a interpretar los mandatos del Destino mismo y el secreto de la definición de los dogmas de España. De la España Una, Grande y Libre por la que hemos dado todo con una generosidad total.

Nuestro sentido militar de la vida y de la Historia nos obliga a una disciplina se resume con el estilo sobrio e impresionante de la Ordenaza: el que recibe una orden, la cumple. Y nada más. Si nuestra amiga la Muerte se lo consiente, volverá cada uno a dar cuenta de haber cumplido. Y si nuestra amiga la Muerte comparece entre el soldado y el Jefe, la Falange en pie grita: ¡Presente! Y sigue.

Los luceros sobre los que, los nuestros hacen la guardia sin relevo, son ya una constelación que signa el azul de los cielos. Son un camino luminoso por donde marcha cantando su canción de juventud, de amor y de guerra la Falange gloriosa.

Van abriendo marcha las escuadras de los adolescentes. ¡Aquellos 85 chiquillos, aquellos 85 héroes que cayeron sobre el granito y sobre el asfalto de Madrid, prendiendo en el suelo de España las primeras rosas rojas de las banderas victoriosas!

Va a pasar por delante de nuestros ojos, una realización fascista. Tened en cuenta una cosa. Toda la belleza, toda la dulzura, toda la gracia de esos niños, de esas muchachas magníficas de la Italia inmortal, de esos jóvenes flexibles y atléticos, como jóvenes dioses, todo ese conjunto armónico de belleza, alegría, bienestar, se ha conseguido a fuerza de dolor, de sacrificio, de renunciaciones. Y de disciplina sobre todo. De disciplina que ni es buena ni es mala: que es sencillamente disciplina. Y la disciplina es como la virtud: o es total o no es.

Falange, camaradas, ni es un juego ni es un partido. Ahí están ante la terrible y alegre verdad de la Muerte y de la Vida nuestros camaradas que luchan entre nieve, bajo los vientos duros y acerados de nuestras sierras estrictas. Aquí estamos los demás, en la retaguardia, sin ambición y sin apetitos, sometidos con alegría a todos los dolores infinitos de la separación de los nuestros, dando nuestro nombre o nuestra comodidad, o nuestra pluma o nuestro dinero o nuestra palabra, para que de esta suma de esfuerzos, unos con el heroísmo material y bello de la muerte por España, otros con el silencioso y diario heroísmo del renunciamiento, podamos obtener una España igual o superior a la Italia de Mussolini. El nacionalsindicalismo que es sobre todo una ordenación de esfuerzos y una obra intransigente y austera de justicia social, va recto a estas realizaciones. Y el que no las acepte, con ánimo alegre, desde ahora mismo, caerá irremisiblemente arrollado y quedará en las márgenes de la ruta imperial de España, sin poder incorporarse ya jamás a la magnífica y alegre cabalgata de los que van azotados por este signo: la Patria, el Pan y la Justicia.

La Patria, amigos, ¡la Patria! Unidad de destino en lo universal, la llamó el hombre profético y providencial, el glorioso Ausente. «Toda conspiración contra esa unidad, es repulsiva». ¡La Patria primerol

Y de sus tierras duras, patinadas por los soles y los vientos, ¡el pan! El pan blanco y tierno para todos. El pan, y el hogar tibio, claro y alegre y el vestido y el lecho y el agua clara y las alegrías de los amaneceres en el momento de la partida para el trabajo que es milicia. «Orientaremos el ímpetu de las clases laboriosas en el sentido de exigir su participación directa en la gran tarea del Estado Nacional». Pero no dar esto de caridad, ¡no! Creer que la caridad es dar, de la mesa de convidado una migaja, es tener una idea sucia y sórdida de la caridad que es esencialmente amor.

Todo eso tiene que tenerlo el español porque lo merece. Porque no hay uno solo, oído bien, ni uno solo entre los españoles que nos vamos a encontrar en la España nueva, que no merezca, en principio, que la Patria no le entregue esto a costa de lo que sea: una casa, pan, calor y agua, una tierra y unos hijos sanos, alegres, cachorros del Imperio. No habrá ni un niño triste, ni un padre hosco, ni una madre empobrecida físicamente, vieja ya a los treinta años. Y nada de esto por caridad, sino por justicia. Porque es debido que así sea, porque LO MANDA DIOS no porque LO RECOMIENDA. Que Dios no hace recomendaciones como un cacique cualquiera, sino que manda desde antes de los siglos y no se le ha obedecido jamás.

La caridad, la auténtica caridad

cristiana está expresada, no por los empresarios de la Santa Religión sino por Cristo mismo, por Cristo Nuestro Señor, que formuló el concepto de la caridad así: «perdonanos nuestras deudas así como nosotros perdonamos a nuestros deudores». Tener caridad es saber rezar el Padrenuestro sin ánimo de engañar al Padre que está en los cielos.

El nacionalsindicalismo español, que es esencialmente religioso, viene a dotar a los españoles de una mística social que consiste principalmente en que sólo haya una clase de españoles. Y en que todos esos españoles sean precisamente «de primera clase».

Y se empieza así: como vais a ver ahora en esta página en movimiento de la película «Bajo el signo del littorio». Empieza por la juventud y por la infancia.

Mirad bien; que en vuestros ojos quede para siempre la imagen antipática de lo que ha de ser España bajo el signo del yugo y las flechas, signo imperial y macizo, pero también signo maternal. Y es a vosotras, mujeres, a quienes me dirijo ahora. A vosotras, mujeres de Castilla, austeras y finas mujeres, llenas de espíritu y de gracia, a vosotras, sobre todo, las que vais a ser, en las filas de Falange Española, las madriñas de las nuevas generaciones. Toda vuestra inmensa capacidad de sacrificio, esa capacidad que se revela en vosotras y se levanta con una fuerza geológica e irresistible con el primer hijo, habéis de ponerla desde ahora al servicio de los españoles de hoy, que van a ser los soldados del Imperio. Acercad a vuestro pecho y a vuestra ternura a los que ahora contemplan, con los ojitos abiertos y pasmados, como amanece, solemnemente, por el horizonte de la Historia, el magnífico sol que doró los cabellos de Isabel, la santa madre de la Unidad española.

Sabed que Falange os llama y no os llama para el sacrificio feo de vuestra gracia y de vuestra belleza y de vuestra alegría. No os pide Falange que renunciéis a ser la alegría de nuestra juventud, ni la pasión de nuestra madurez, ni la dulzura de nuestra ancianidad. No os pide que dimitáis de vuestra condición de gracias de España, con todas vuestras categorías deliciosas y con vuestra sonrisa y vuestro garbo y vuestra gentileza. Os pide, dentro de eso, sacrificio, disciplina y devoción profundísimas hacia España y sus criaturas.

Señor Embajador de Italia: Su excelencia nos trae de la Roma madre común de los pueblos de occidente, aletazos de águila, verbo y doctrina, código y verso. Aquí le recibimos, en la Roma española, en la Salamanca de oro, llena de letras y de filosofías, con el grito juvenil de nuestra estudiantina:

¡Benito Mussolini! ¡Vitor!  
¡Adolfo Hitler! ¡Vitor!  
¡General Franco! ¡Vitor!  
¡José Antonio Primo de Rivera!  
¡Vitor!

¡ARRIBA ESPAÑA!  
Ambos camaradas fueron objeto, en distintos períodos de sus discursos, de grandes aclamaciones, coronadas todas con el ¡Arriba España!

Finalmente se proyectó la película «Bajo el signo del Littorio», y que constituye la obra del «duce» en la constitución de las generaciones, comenzando desde la infancia.

Terminó el gran acto del Coliseum con estruendosos vivas a Italia, Alemania, Portugal, España, José Antonio Primo de Rivera, general Franco, general Millán Astray y Falange Española.